	Раздел  
6.2 A Казахстан в X – нач. XІІІ вв. 
	школа -гимназия № 3 г.Астана

	Дата
	Ф.И.О учителя: Асаинова Айгерим Кайратовна

	класс  6
	[bookmark: _GoBack]Всего учащихся- 
	Отсутствовали - 

	Тема урока
	Материальная и духовная культура тюрков
(2 урок)

	Цели обучения
	6.2.2.5 – описывать  достижения  кочевников в прикладном искусстве;
6.2.2.2 – объяснять особенности средневековых архитектурных памятников;
6.2.3.2 – определять вклад аль-Фараби и других ученых в развитие средневековой науки;  
6.2.2.4 – объяснять историческую значимость трудов М. Кашгари, Ю. Баласагуни и А. Яссауи для описания общества тюркского периода;   
6.2.3.4 –прививать интерес к изучению Родины, родного края,формирование высокой нравственности через сохранение и популяризацию богатых традиций народа, бережного отношения к наследию предков и памятников культуры.
Исследовательский вопрос:Какой вклад внесла тюркская культура в развитие мировой цивилизации?

	Цель урока:
	Все учащиеся: знают о материальной и духовной культуре тюрков в Х -XIII вв.
Большинство учащихся: могут показать на карте расположение городов -центры развития средневековой культуры и памятники культуры,могут обьяснить влияние мировой религии - ислам на развитие культуры.
Некоторые учащиеся: могут анализировать значение произведений деятелей культуры средневекового Казахстана.

	Критерии оценивания
	Называют памятники и деятелей культуры и древних людей, объясняют своими словами, приводят примеры, называют археологические памятники.  

	Языковая цель:
	

	
	Лексика урока:Руханижаңғыру,сакральные объекты, фельсы, ислам, тюрки, города, торговля, наука, культура, письменность, памятники.
Использование учащимися языковых навыков чтение-письмо, чтение-говорение.
Словосочетания, которые будут использованы во время урока: Программа «Рухани жаңғыру», которая была разработана на основе положений статьи Главы государства «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания», успешно реализуется в Казахстане, сакральная география Казахстана, ислам одна из мировых религий,города становятся центрами науки и культуры и т.п.

	Привитие ценностей
	Воспитание патриотизма и интереса к истории нашей общей Родины.
Привитие ценнностей согласно программе «Рухани жангыру», а именно:
1. «100 общенациональных сакральных объектов Казахстана»
2.  «Туғанжер»
3. «Сакральная география Казахстана»

	Межредметная  связь
	Краеведение, познание мира, всемирная история

	Предыдущие  знания учащихся по теме
	На предыдущем уроке учащиеся познакомились с материальной и духовной культурой Казахстана в X-XIII вв.


	Ход урока

	Время
	Этапы урока
	Ресурсы
Стратегии

	Начало урока
5 мин.








	Орг. момент 
Приветствие 
Психологический настрой 
[image: C:\Users\Айгерим\Desktop\Безымянный.png]
Объединение в группы 
Ребята съешьте конфетку, улыбнитесь, а теперь приступим к изучению материала.
Напоминаю правила работы в группе: 
1. Будь доброжелательным к товарищам.
 Помни, что вы делаете общее дело.
2. Чётко высказывай предлагаемый способ решения.
3.  Умей слушать других.
4.  Если не согласен с мнением других, 
НЕ КРИЧИ, НЕ ПЕРЕБИВАЙ. 
Пользуйся вежливыми фразами.
5. Если ты оказался не прав, извинись, признай свою ошибку.
Приступаем к работе!

Целеполагание: 
Учащиеся записывают тему и цели урока в тетрадь. 
Сегодня мы с вами продолжаем тему "культуры средневекового Казахстана".Наша тема важна  и тесно связана с Программой «Руханижаңғыру», которая была разработана на основе положений статьи Главы государства «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания», успешно реализуется в Казахстане с прошлого года.Важным направлением проводимой работы стал специальный проект «Сакральная география Казахстана». Проект положил начало глубокому научному исследованию и систематизации сакральных объектов, имеющихся в Казахстане.
	Стратегия
«Пожелание»
Цель стратегии: поднять настроение, создать коллаборативную и дружественную атмосферу в классе.


Деление на группы  при помощи конфет.
3 группы
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Середина урока
25 мин.




	Учитель предлагает связать слова воедино и сформулировать предложение. Если понадобятся другие слова - добавьте. 
За каждый верный ответ команды получают жетоны.
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На данном этапе учащиеся строят новые представления на основании имеющихся знаний.
На доске портреты деятелей культуры, нужно узнать их и ответить на вопросы. 
[image: C:\Users\Айгерим\Desktop\Безымянный.png]
По истечении времени, ученикам предлагается на карте отметить:
1.Выделить города, из которых вышли выдающиеся деятели науки.
2.Отметить значком места, где расположены памятники архитектуры
Учащиеся работают над оформлением карты.По хлопку завершают работу.
[image: 07_kazakhstan_v_ix-x_vekakh.jpg]
- А теперь, чтобы вы могли узнать работу ваших товарищей из других групп, предлагаю поиграть в игру «Автобусная остановка».
Спикер каждой команды (не лидер) остаётся на месте и будет защищать постер своей группы. Остальные, в режиме «групповой бродилки», передвигаются от остановки к остановке. Время пребывания на станции 2 минуты. Переход на следующую станцию осуществляется по хлопку.Каждой группе необходимо оставить «2 стикера-ромашку» к составленному постеру.
В конце у групп получается «букет ромашек»
По завершении работы постеры с картами и с «ромашками» приклеиваются на стены класса. Учащиеся будут иметь возможность сравнить, свою работу с другой, при необходимости еще раз посмотреть работу уже на перемене, самостоятельно вспомнить и повторить пройденный материал на следующем уроке.

Переходим к следующей игре.
команды получают жетоны за правильные ответы.
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	игра «Разминка»
Цель: 
Способствует развитию критического мышления. 










Стратегия «Исторический портрет».
Цель: 
Способствует развитию критического мышления. 







Стратегия "Историческая карта"
Цель стратегии: поделиться информацией, ответить на возникшие вопросы в группе.  Способствует продвижению понимания самого себя и других. Развивает навык говорения у ученика-лидера.

[image: Картинки по запросу работа в группе]карта , фломастеры, стикеры, картинки.
Стратегия «автобусная остановка»
Цель: Принимать во внимание чужие идеи, целостно обсудить тему или задать вопрос.
Формативное оценивание «букет из ромашек»
Учащиеся оставляют похвалу каждой группе на стикере за что-то. Например: яркий постер, много полезной информации, красочные иллюстрации, интересная схема т.п.
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игра «Я знаю тебя, автор…»
Цель: 
Способствует развитию критического мышления. 




	Конец урока
10 мин.
	Последнее задание
Задание:
1.Назвать памятники
2.Указать расположение памятников 
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Выявление победителей. Подсчет жетонов. Поощрение.

Домашнее задание: 
1 уровень – задание для всех –повторить   ∫ 18-23
2 уровень -раскройте основную мысль поэмы
Ю. Баласагуни «Кутадгу билик» (учебник с.101)
(2-3 человека по желанию)


	Стратегия
«О, памятник»
Цель: Способствует развитию чувства патриотизма и бережного отношения к памятникам культуры Родины.








2 уровня домашнего задания
1 уровень – обязательный минимум. Понятное и посильное любому ученику, за обучение которого вы берётесь.
2 уровень – творческое задание. Выполняется на добровольных началах и стимулируется высокой оценкой.

	Способы дифференциации
	Оценивание 
	Соблюдение техники безопасности и охрана здоровья

	При работе в группах при распределение ролей сильные учащиеся выполняют роль лидера. Для того чтобы группа преуспела объясняют материал тем кто что-то не понял.
Слабомотивированные учащиеся привлекаются как в роли спикера, так в работе в группе над созданием постера.
Домашнеее задание дается дифференцированно.

	Формативное с помощью стратегии: 
«букет из ромашек», три хлопка. 
Задание из сборника ФО оцениваются учителем при проверке тетрадей, письменно оценивается.
	В начале урока напоминание о соблюдении ТБ на уроке.
ТБ при движении в классе, при работе в группах с использовании карандашей, маркеров и др предметов.


	Рефлексия урок
	Стратегия «Историческая карта»
В конце урока, на этапе рефлексии, учащиеся делают выводы.
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